Corrigé examen de Logique Mathématique 2023 durée 1h40
Compréhension (7.5pts)
Mettre les parenthéses a I'expression suivantes : (1.5pts)
a<>b->(~c)va<>b->a->d->cAbAdv(; a)vb
a<>b->(~c)va¢>b->a->d->(cAb)Adv(; a)vb
a<>b->(~c)va<>b->a->d->((cAb)Ad)v(;a)vb
a<>b->((-c)va)¢>b->a->d->((cAb)Ad)v((ya)vb)
a<>(b->((~c)va))¢>b->a->(d->((cAb)Ad)v((- a)vb))
a$>(b>((-c)va))¢>b->(a—>(d->((cAb)Ad)v((ya)vb)))
a<>(b->((-c)va))¢=>(b>(a—>(d=>((cAb)Ad)v((- a)vb))))
a$>(b>((-c)va))¢=>(b—>(a—>(d=>((cAb)Ad)v((ya)vb))))
a&>((b>((-c)va))¢=>(b—>(a—>(d—>((cAb)Ad)v((- a)vb)))))
Traduire en logique propositionnelle : (2pts)

Pour que je puisse faire un bon gateau, de la bonne levure ne suffit pas, il faut aussi une bonne farine
et de bons ceufs.

1 (Levure - Gateau)A(Gateau > (Levure A Farine A (Eufs)
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Traduire en logique des prédicats : (2+2 pts)
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M(X)->Va(Aime(X,X,a)>Aime(X,Frére(X),a))
Preuve
Prouver avec Hilbert : (7.5pts) (2.5+2.5+2.5 pts)

e ((pAa)=>r) > ((p>r)V(g->r))



(aVb)=>(a=>b)

(a=>b)=>(;7aVvb)




Prouver avec les séquents, puis avec les tableaux sémantiques et donner les contre-modeéles s’il y en
a: (5pts) (2.5+2.5 pts)

- ((aAqb)=>(avb))=>(a=>(b>-c))




